

梁振英高度讚揚林鄭 冀下屆續回應房屋扶貧安老訴求

鐵肩有擔當 願解港難題

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港前政務司司長

林鄭月娥正式宣佈參選特首，香港特首梁振英17日高度讚揚林鄭月娥有擔當、有能力處理香港長期積壓問題，又強調特區政府在過去4年，一直回應社會訴求，一步一步落實他當年的執政政綱。下一屆特區政府，無論誰出任行政長官，都要在這些方面繼續努力，繼續回應社會對土地房屋、扶貧安老等訴求。

梁振英17日在出席行政會議前會見傳媒。他高度讚揚林鄭月娥，形容她是有擔當、有能力，亦願意處理香港長期積壓下來的一些困難、問題的一個官員，又指特區政府過去4年一直都是回應社會訴求，一步一步落實他當年的執政政綱，“無論扶貧、安老、助弱、環保、土地、房屋、醫療問題等等，都是跟着社會的意願去做。”

梁振英強調，香港社會對特區政府的期望無大改變，“我相信今日回望過去，社會對政府的期望，在那幾個大的施政範疇上其實沒有什麼大改變。過去四五年，我們政府內部也有做民調，發覺經常地有七成市民認為政府最需要解決土地、房屋問題。這個四五年來都沒有變。”他相信，下一屆無論誰任特首，都要繼續回應社會訴求，在上述幾個方面繼續努力，而不同特首候選人的分別，不是如何理解社會訴求，而是在這些問題上是否願意有擔當、“是否認真努力去做出成績來。”

就中央政府任命張建宗為政務司司長、陳茂波為財政司司長，梁振英指，張陳兩人擔任局長期間各有成績：張建宗在扶貧、安老、助弱方面的工作表現突出，

“過去四五年，我們新的勞福政策用在扶貧安老助弱等等方面的福利開支增加了百分之五十五，是一個非常大幅度的增加，而張建宗以勞福局長的身份是做出成績來的。”

他續說，陳茂波面對社會就增加土地供應的不同意見，以至不同的利益瓜葛，困難更大。他特別提及，特區政府幾年前推出新界東北發展計劃，社會當時有很多並無事實基礎的意見，例如指計劃為“深圳富豪後花園”，但時至今日，這些說法無人再提，新界東北新市鎮也將為市民提供居所。

梁振英強調，由於陳茂波過去幾年的努力，估計未來三四年潛在的私人住宅樓宇供應逾九萬個單位，比本屆特區政府上任前增加逾四成，“這是非常大幅度的增加。這完全是靠政府不斷修改規劃圖紙，推出土地供應市場，地產商建樓，因此可以在四年時間內將潛在供應增加四成，是一個非常大的幅度。”

香港文匯報訊（記者 朱朗文）手握超過30張選委票的香港鄉議局，將在特首選舉作出一致提名及投票，他們將於下周初步討論選情。新界鄉議局主席、選委之一的劉業強17日希望，新特首能夠了解新界發展特性，令原居民權益受到更多保障及尊重。他更欣賞前政務司司長林鄭月娥的工作能力，讚揚她做事積極、付出很多，而多名鄉事派選委都認同林太的處事手法及操守，是適當的特首人選。

劉業強：欣賞工作能力強

鄉議局17日舉行議員大會暨執委會會議。劉業強發言時重申，鄉事派將會作細緻式投票，認為這樣才可發揮最大力量，合乎該局及鄉民利益。

他指出，國務院港澳辦主任王光亞為下屆特首列出的四大標準，即愛國愛港、中央信任、有管治能力及港人擁護，而鄉議局作為新界民意最高代表，希望新特首能夠尊重歷史，了解新界發展特性，拿出一套可持續鄉郊發展的政綱，解決新界及香港面對的挑戰及問題。

他稱，新界人不會要求“有特權”，只要



梁振英17日高度讚揚林鄭月娥有擔當、有能力，願意處理香港長期積壓的困難和問題。 莫雪芝 攝



■林鄭月娥宣佈參選香港特區行政長官，獲得香港社會各界廣泛支持。

高永文：她勝任特首

香港文匯報訊（記者 文森）香港前政務司司長林鄭月娥已宣佈參選行政長官，與林鄭月娥共事逾四年的食物及衛生局局長高永文17日指，林鄭月娥是一位很有心服務香港市民的人，同時有相對的經驗及領導才能，相信她有能力及有服務市民的心，能夠勝任特首工作。

高永文17日在接受電台訪問時表示，他過去四年多，直接透過林鄭月娥向特首負責，在很多政策範圍內均需與林鄭一起推動，合作得非常好。被問及會否留任下屆政府時，他強調，目前最重要的工作是在現屆政府餘下數個月的任期內，努力做好食物及衛生局多項政策的推動工作，現階段未決定自己的去留問題。

林鄭得票近七成膺市民最like特首

特稿

香港特首選戰“一觸即發”，網媒《港人講地》17日舉行直播投票，讓網民可自由選出他們心目中最佳的特首人選，最終前政務司司長林鄭月娥獲得2,039票，以68%得票率成功當選“市民最like的特首”。

《港人講地》17日晚上在facebook舉辦題為“‘揀選心水’邊個做特首你最like？”的直播民調，讓網民從林鄭月娥、前財政司司長曾俊華、新民黨主席葉劉淑儀、退休法官胡國興這4名特首參選人中，選出他們的心水之選。經過兩個多小時的投票，共有約3,000名網民踴躍表態，最終林鄭月娥獲得2,039票，以68%得票率成功當選“市民最like的特首”。

不少網民均對林鄭月娥讚不絕口，“倫世華”表示：“四個選擇中，當然地支持最有



■網媒“港人講地”17日舉行“市民最like的特首”投票。

‘橫眉冷對千夫指’胸襟的林鄭啦！”“Alan Tsui”也指：“有得傾，一定係林鄭喟啦。”“Marie Au”認同：“論實戰，緊（梗）係林鄭（鄭）。”“Jackson Lai Herbalist”則讚揚：“林太有辦大事氣勢，女中豪傑。”

■記者 鄭治祖

鄉紳撐林太積極有為肯付出

求特區政府依法辦事，切實履行香港基本法第40條，保障原居民合法傳統權益，又稱現屆特區政府在這方面做得不足夠，令新界人不斷被一些別用心的政客抹黑，又因社會紛亂，政府政策沒有對新界人的權益提供足夠保障，希望特區政府換屆後帶來新景象，令他們的權益受到更多保障及應有尊重。

被問到各參選人及潛在參選人的看法，劉業強指，鄉議局與各人均關係良好，各人都有其能力，當中兩個前司長富有行政經驗，個人就欣賞林鄭月娥的工作能力，讚揚她做事積極、付出很多，辭職後更曾親自致電他和多名鄉事派中人爭取支持。

林偉強：為官正直有操守

他補充，鄉事派未決定提名及投票予誰人，要視乎各人的政綱再作考慮，而鄉議局行政及政制委員會將於下周一開會，初步討論選情。林鄭月娥出任發展局局長期間，曾處理新界村屋僭建問題，要求業主自行申報僭建，當時有部分鄉事派中人的質疑。劉業強認為有關問題棘手，林太當時已處理得非常妥當，大部

分鄉事派中人都同意當局方案，只有少部分人持不同意見，強調事件已經告一段落。

選委之一、鄉議局副主席林偉強表示，各參選人及潛在參選人都各有千秋，其中林鄭月娥為官正直、有操守，又指她當時是以全港角度處理丁屋政策，“是否盡如人意就見仁見智，但我尊重她的做法”，強調不能單看個別事件。

簡松年：為人爽朗易合作

選委會鄉議局界別“票王”、全國政協委員簡松年透露，林鄭月娥在兩三周前已致電給他，希望獲取他的提名。而他個人傾向支持林太。

他指自己10多年前做臨時區域市政局副主席時，已就撥款事宜與時任庫務局副局長的林太接觸，之後二人一直在民政、城市規劃等方面合作，形容她的處事手法“幾好、幾爽朗”，並了解各階層的看法，是適當的特首人選。

他憶述，當時是申訴專員公署發表報告，指屋宇署和地政總署在新界村屋僭建方面執法不力，當時身為發展局局長的林太，才會介入處理，反映她做事有擔當。

老友記信「鐵娘子」造福香港

林鄭月娥日前熱點民議 宣佈參加香港行政長官選舉。林太任職政務司司長時致力於扶貧及安老政策，不少長者17日出席工聯會長者團年宴時，讚揚特區政府近年推出的兩元乘車優惠及醫療券措施大大減輕他們生活負擔，直言“政府對老人家真係好好！”有長者更大讚林鄭月娥有豐富行政經驗，也有心服務香港，“如果佢做到特首，香港就真係有福！”

兩元搭車 長者省錢

79歲的黃婆婆及其友人大讚兩元乘車優惠實用，近年更把優惠擴展至綠色小巴等，讓她們閒時可到處遊玩，亦節省不少交通費，“朝早做完運動，下午就同老友記搵地方去，又會去下新聞港鐵站參觀。”獨居於將軍澳公屋的黃婆婆又指，每月領取3,800元綜援，“有地方住已經夠，政府對老人家同小朋友都好好！”

她又大讚林鄭月娥夠硬朗，形容她為“鐵娘子”，更非常佩服及欣賞她，“佢睇事情睇得好通透，按規矩、法律做嘅，如果佢做到特首，香港就真係有福！”她又指，經常在電視看見林太太訪弱勢社群，認為她有心為香港服務。

她做特首 香港更好

居於筲箕灣的梁伯伯說，因腳部有傷患，現時每月領取1,600元生果金及傷殘津貼。他認為兩元乘車優惠、醫療券等長者福利措施不錯，能減輕生活負擔。他又指，林鄭月娥“做得嘅”，處事公正，不會“亂嚟”，而且她“有啲勾講唔句”，對市民好，更稱“如果佢做特首香港會更好！”

熟悉政務 行事穩健

78歲的余婆婆表示，現時政府的長者政策不錯，當中每年約2,000元的醫療券最有幫助，大大減輕其醫療負擔，“洗牙都用得，自己唔使畀咁多錢。”她又認為，林鄭月娥關心長者，而且於政府工作多年，熟悉政府運作，形容“佢好穩陣”，因此支持她參選特首。

勤力能幹 關心基層

居於東區安老院舍的李婆婆表示，生果金、醫療券等措施為她“慳返好多”，不必終日為生活煩惱。她又讚賞林太勤力，特別關心長者及基層家庭，非常有善心，有能力成為特首。

■記者 文森